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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 60-— K Félévre . . 340-— K 
Negyedévre 170— K Egész évre 660-

A korona 0-70
Budapest, dec. 4. A valuta-piac 

zárlata ez volt: Napóleon 2810— 
•10. angol font 3150—250, dollár 
770 —80, francia frank 56—7, 
márka 385—95, lira 3250—300, 
osztrák kor. 12—13, rubel 48 és 
fél—9 és fél, lei 585—95, szokol 
857—67, svájci frank 14,850—950, 
korona dinár 1055—75, lengyel 
márka 20 és fél 20 és egynegyed.

A valutapiacon : dollár 
szokol 870, márka 385.

77o,

A búza ára.
A szombati terménytőzsde ha­

lasa alatt az irányzat ma barát­
ságosabb, a hangulat bizakodóbb 
volt. Nagyobb forgalom mind­
amellett nem tudott kifejlődni, — 
minthogy a felkínált árá távolról 
sem tudta a keresletet kielégíteni. 
A iri'mok részéről ma élénk ér­
deklődés volt búza iránt és a bftíS 
ára kissé javult. Rozsban, köles­
ben, árpában és tengeriben nem 
volt üzlet. Az árpa kissé gyen­
gült. A többi termény irányzata 
barátságos.

Hivatalos árak: Búza tiszavi- 
déki 2275—300, egyéb 226' 90, 
rozs 112.)—60, takarmányárpa 
1725—75, sörárpa 1900 950, kö­
les 1800—850, zab 1530 70. ten­
geri 1850 -75, repce 30 31, korpa
'910 1060, csöves tengeri 1475_
500-ra van becsülve.

Vilmos császár nősül.
Berlin, dec. 5. A Berliner Mit­

tagszeitung azt a feltűnő hirt 
kapja, hogy Vilmos császár má­
sodszor megnősül. A hölgy, akit 
feleségévé akar tenni, özvegye 
egy danzigi magasrangu tisztnek, 
aki a háborúban elesett. A csá­
szár már evekkel ezelőtt ismer­
kedett meg vele, anélkül termé­
szetesen, hogy érintkezésük a 
konvenció határain túl ment 
volna. Hir szerint a császár elha­
tározása komoly és már az esküvő 
napját is meglehetősen rövid idő­
pontra kitűzték. A lap szerint ez 
a hir teljesen megbízható forrás­
ból származik. A lap megütközé­
sét fejezi ki azon, hogy a császár 
nem várja be a gvászév leteltét. 
Valószínűleg impulziv jellemével, 
a gyors elhatározás szokásával le­
hel az eseményt magyarázni. A 
lap e hírből azt következteti, 
hogy a császár valószínűleg tel­
jesen lemondott a trónra való 
vissza lé pés re m én véről.

A Berliner Lokalanzeiger ezt a 
jelentest teljesen koholtnak je­
lenti ki, (MTI.)

EGYES SZÁM ÁRA KORONA
Kapható az összes dohánytőzstiéköen 

és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város- 
:: háza épület. ::

Budapest, dec. 5. Balta Aladár, 
a parlamenti ellenzék vezére, a 
helyzetről a következőket mon­
dotta :

Én azt hiszem, hogy Beth­
len István gróf miniszterelnök a 
válságot csak azért rendezte, — 
hogy jogcíme legyen a parla­
ment nélkül kormányozni. Ezt a 
kijelentésemet arra alapítom, — 
hogy a most kinevezett uj kor­
mányban nincs változás, mert az 
nem fontos, hogy a belügyminisz­
tert gróf Ráday Gedeonnak vagy 
gróf Klebelsbergnek hÍvják, ha­
nem az, hogy irányváltozás nem 
történt; mert a legfontosabb tiszt­
ségre megint munkapárti ember 
került. Bethlen István gróf poli­
tikájáról az a feltevésem, hogy 
előreláthatóan kormány vita insz- 
cenálásával és az indemnitás le- 
tárgyalásával elakarja terelni a 
figyelmet tulajdonképeni céljáról. 
A karácsonyi szünetig improvi­
zált vitával foglalkoztatja a par­
lamentet s igv az idő, amely feb­
ruár hó 16-ig rendelkezésre áll, 
nem lesz elég, hogy az akotmá- 
nyozó gyűlés feladatait megoldja. 
Ez alkalmat szolgáltat Bethlen­
nek. hogy soha jóvá nem tehető 
választási törvénnyel a maga 
akaratának megfelelő politikai 
helyzetet teremtsen. Ezért nagyon 
sötétnek látom a politikai helyze­
tet és nagyon örülnék, ha mind­
azok a képviselők, akik a közsza­
badságokért harcolnak, összefog­
nának, világnézl'et és más poli­
tikai felfogásra való tekintet nél­
kül, csak azért, hogy szembe - 
álljanak Bethlen reakciós törek­
véseivel.

Budapest, dec. 5. Klcbclsherp K. 
gróf átvette a belügyminisztérium 
vezetését, fogadta 1 órakor a bel­
ügyminisztérium tisztviselőit, 
akikhez intézett beszédében töb­
bek között a következőket mon­
dotta :

Politikai tekintetben a mi- 
nisztrelnök programmjának nem 
akar elébe vágni. A közrend fel­
tétlenül fentnrtása első feladata a 
kormánynak. A világháború és a 
nyomában» járt mozgalom után 
ez mindenütt nehéz feladat, de 
legkönnyeb Magyarországon, — 
mert a magyar nép széles rétegei­

ben nincs meggyökerezve a for­
radalmi szellem. A szavak, az 
agitáció és az izgatás nem élesztő, 
amelyből kcnnycrcl lehet sütni. 
A polgárok nyugalma a rendes 
élet feltétele. Meg van az erő és az 
akarat, hogy a polgári rendet 
megteremtsük. Minden magyar- 
országi polgár nemzetiségi, fele­
kezeti, társadalmi, vagyoni kü­
lönbség nélkül személyi- és va­
gyonbiztonságot kell, hogy élvez­
zen.

Budapest, december 5. A kor­
mány szerdán mutatkozik be. A 
miniszterelnök nem bocsátkozik 
bemutatkozó beszéde folyamán 
hosszabb programm kifejtésébe, 
hanem csak a legközelebbi mun­
katervét ismerteti. Nem fog az egy 
séges pártról sem beszélni, amely­
nek megalakítására a parlamen­
ten kívül szerzi meg az alkalmat.

A miniszterelnök felszólalása 
után Kállai Tibor pénzügyminisz­
ter beterjeszti az indemnitási ja­
vaslatot, majd Rubinéi;' István 
előadó a mentelmi bizottság je­
lentését a letartóztatott képviselők 
ügyében. •
Minthogy a kormány programja 

fölött hosszabb vitát indítanak 
meg, a miniszterelnök indítvá­
nyozni fogja, hogy a vitát szakít­
sak felbe és kezdjék meg az in­
demnitás és a mentelmi bizottság 
Mentés tárgyalását. A miniszter- 
elnök kívánságára valószínűen 
áttérnek a nyolc órás ülésekre. A 
karácsonyi szünet igen rövid ideig 
tart, mert a miniszterelnök a 
munkatervet, különösen a válasz­
tójog! reformot február 16-ig tető 
alá akarja hozni.

Budapest, december 5. Pnllavieini 
Gvörgv őrgróf a következő nyilat­
kozatot tette :

- fin az ui Reihten kormány hely­
zetét sokkal rosszabbnak Ítélem, 
mint a válság előtt. Bizonyos és meg 
vagyok gvőződve hogv az uj kor­
mán v erős támadásnak lesz kitéve.
E támadásnak nem tud oivan könv- 
nven ei'lenállani mert pártszeni- 
pontböl is sokkal rosszabb a hely­
zete s igv uj helvzet kialakulása 
várható. Csak azt mondhatom hogy 
az egységes pártról ma már igazán 
nem lehet szó, akárhogy forszírozza 
is a miniszterelnök a disszidensek 
révén.

Áresés a hőrpiacon. Croupon- 
talp 750 800, lábastalp 600—670, 
zsíros tehénbőr, könnyű 800 
850, nehéz 750 800, boxcalf 180

—280, sevró 20(f-300, blankbőr 
650—700. Az árak jelentősen el­
lanyhullak. Nyers marhabőr 60 
-65, száraz 120—30, nyers borjú­

ból-, fej nélkül 160-—65, száraz 
320—30. lóbőr sózott 900—1000, 
száraz 800 850, juh bőr gyapjas 
80 85. nyírva 60— 65, báránybőr

85—90. A nyersbőr-piacon újra 
nagyméretű árhanyatlás követ­
kezett be. A jegyzések 30—35%,- 
kal olcsóbbodtak. A forgalom tel­
jesen megakadt, mivel további 
ársésre számítanak.

A „Mansz“ 
debreceni alakulása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Már jelentettük, hogy a „Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti szövet­
sége“ dec. 17. ‘ és 18-án tartja 
Debreczenben alakuló gyűléseit 
és ünnepségeit. Megírtuk azt is, 
hogy mily illusztris társaság jön 
Budapestről az alakulásra. Ezút­
tal közöljük az ünnepségek rész­
letes programmját.

1. Dec. 17-én, szombaton, a bu­
dapesti vendégek fogadása a d. 
u. 2 órai vonatnál; a vendégeket 
üdvözli Fráter Erzsébet és Csóka 
Sámuel polgármester. A fogadta­
tásnál magyarruhás asszonyok és 
leányok sorfalat fognak ál lan i.

2. Dec. 17-én, szombat délután
6 órai kezdettel felovasó ünnepély 
a Vigszinház-mozgóban a követ­
kező programmal: Énekel a 
„Dóczy“-intézet leánykara. Fel­
olvas : Tommy Cecil Írónő. Éne­
kel : Havas Gáborné úrasszony. 
Szaval: dr. Winkler Jenőné
úrasszony. Énekel : Molnár Imre 
fővárosi zeneakadémiai tanár.

3. Ugyanaznap este 8 órai kez­
dettel a „Dóczy“-intézetben sze- 
retetvendégséget ad a Testvér- 
Egyesület. (Jelentkezés a választ­
mányi tagoknál.)

4. Dec. 18-án, vasárnap, d. e. 
10 órakor ünnepélyes istentiszte­
letek : a ref. Nagytemplomban 
prédikál dr. Révész Imre lelkész; 
d. e. fél 10 órakor a róm. kath. 
templomban prédikál herceg 
Hohenlohe Egon.

5. Dec. 18-án d. e. 11 órai kez­
dettel ünnepélyes alakuló köz­
gyűlés a Városháza dísztermében, 
a következő napirenddel: Meg­
nyitó beszédet mond : Fráter Er­
zsébet elnöknő. A „Mansz" ügyét 
ismerteti : Tommy Cecil. Debre- 
czen üdvözletét tolmácsolja : 
Miskolczy Lajos főispán. A helvi 
nőegyletek csatlakozásának be­
jelentése. Felszólalnak még : Ho­
henlohe herceg, Koncz Aurélné, 
dr. Pctrv Pál né, dr. Raffav Snn- 
dorné, dr. Szemere Bélánc. — Az 
alakulási javaslatot előterjesztik: 
Kiss Károly központi titkár és 
Urav Sándor ref. lelkész.

Csonka-Magyarország — nem 
ország I

Egész-Ma gya rorszá g — menny­
ország I



EGYETÉRTÉS

Elfogták a Petőfi-téri gyilkost?
A Csokonai-szinház műsora :
Kedden: Romeo és Julia, tragédia 

6 felvonásban, B) bérlet.
Szerdán: Koldusdiák, C) bérlet.
Csütörtökön: Bor, falusi történet 

3 felvonásban. A) bérlet.
Pénteken-: Koldusdiák, op. 3 fel­

vonásban, B) bérlet.

A koldusdiák.
Kardoss Géza operette-személyzete 

ebben a szezonban kétségkívül a leg­
nehezebb feladat előtt állott — de 
egyben a legtöbbet is mutatott — 
tegnap este, amikor Millöcker Ká­
roly nagy operettéjét : A Koldus­
diákot újította föl. Tartozunk annak 
az őszinte megállapításával, hogy 
az az énekes anyag, amellyel ma 
Kardoss Géza rendelkezhet, nem 
egy tekintetben fogyatékos, azonban 
a jóleső ambíciónak s az energikus
— és ép ilyen mértékben talentumos
— vezetésnek mégis sikerült olyan 
előadást produkálnia, amely min­
denesetre figyelemre és elismerésre 
tarthat számot.

Legelsősorban kell megemlékez­
nünk Müller Mátyásról, Kardoss 
Géza kiváló karmesteréről. Ahogy 
Müller Mátyás ez alkalommal a kó­
rust és a zenekart megszólaltatta, 
az jóval több volt. mint amennyit 
az adott viszonyok között várni le­
hetett. Nagy. fáradtságos és ered­
ményes munka volt az, amit Müller 
Mátyás végzett, amely mellett nem 
haladhatunk el egyszerű tudomásul 
vétellel: igaz és elfogulatlan meg­
becsüléssel emeljük ki aüban a 
meggyőződésben, hogy abból a sok 
és nagyszerű kvalitásból, amelyet 
Müler Mátyás reprezentál, a szezon 
folyamán még sok és szép színházi 
este fog fakadni. Látnia kell neki 
is, hogy a debreczeni közönség tudja 
méltányolni s nem hálátlan ilyen 
kitűnő érdemekkel szemben, amint­
hogy’ a siker oroszlánrésze tegnap 
este Müller Mátyást joggal illet­
hette.

Az ensemble nem mutatott egyen­
letes nívót. Torma Zsiga kis rekedt­
séggel küzdött s ezért gyönyörű le- 
norhangja nem érvényesülhetett 
olyan szárnyalóan. mint máskor. Am 
így is szépen énekelt s megérde­
melte a meleg tapsokat. Vízvári 
Elza játékban erősebi. volt, mint 
hangban. Kálmán Manci friss ele­
vensége és temperamentuma ked­
ves, azonban az énekszámok — kü­
lönösen a második felvonás duetté­
jében — meghaladják az ő kis ter­
jedelmű hangját. Szalma Sándor né­
hány énkszámban jó volt. Halasyné. 
Arkossy Vilmos és Szigeti Jenő 
egyformán brillíroztak. Mindegyikük 
nívós, ötletes alakítást produkált 
Kardoss Géza méltán hivatkozhat 
arra, hogy kevés vidéki színpad di­
csekedhet ilyen három elsőrendű 
taggal. A ragyogó díszruhák most 
is feltűnést keltetlek. Szépek voltak 
a felvonulások, amelyek Petrik Jó­
zsef főrendező ügyességét, gondos­
ságát dicsérik.

Érdekes színházi hírek. Kardoss 
Géza igazgató a múlt héten Niregy- 
házán járt s az ottani színházban 
megnézett egy előadást. — Miskolez 
városa kiakarjá bővíteni színházá­
nak nézőterét. A szinház-kérdésben 
njahb nehézségei vannak a város­
nak. Ma ugyanis a jelentős városi 
és állami szubvenció s a vidéken a 
legmagasabb színházi helyárak mel­
lett sem igen tudja a miskolezi szín­
igazgató számítását megtalálni.
A Csokonai színház nz Tglói diákok 
felelevenítésére készül.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Kedden R) bérletben Romeo és 
Júlia megy.

A mozisok nem kapnak kedvez­
ményes fát, A debreczeni mozitu- 
lajdonosok 60 öl tűzifát kértek a

Egy békéscsabai távirat a rabló letartóztatásáról.
— Az Egyetértés tudósítójától.

rendőrségMegírtuk, hogy a 
mái nyolc nap előtt birtokában 
volt a Krammer Gyula rablógyil­
kosaira vonatkozó adatoknak, — 
sőt azt is megállapította, hogy az 
egyiket Marosán Sándornak, a 
másikat Márkus Sándornak hiv-

Tudvalevőne az egész országra 
kiterjedő nyomozást indítottak és 
a debreczeni detektívek még Ru- 
dapestre is felutaztak, de a tette­
seknek nyoma veszett és félni le­
hetett, hogy átszöktek a román 
határon, amely esetben feltalálá- 
lásuk szinte lehetetlenné vált 
volna.

Tegnap azután biztató jelek 
mutatkoztak. A békéscsabai rend­
őrség ugyanis a debreezteni rend­
őrségnek táviratot küldött, :—

amelyben közli, hogy véleménye 
szerint az egyik debreczeni gyil­
kost letartóztatta. — Elfogtak 
ugyanis egy embert, aki véres 100 
koronással akart fizetni. Amikor 
az embert megvizsgálták, ruháján 
is vérfoltokat találtak, amelyek 
felette gyanússá tették. Az orszá­
gosan közölt személyleirás pedig 
teljesen ráillett, úgy, hogy a sze­
mélyleirás adatai teljesen ráille- 
nck a letartóztatott emberre, aki 
magát Orbán Jánosnak mondja 
s akiről kiderült, hogy a gyilkos- 
sság napján Debreczenben járt.

A debreczeni rendőrség most 
egy ügyes detektívet küldött Bé­
késcsabára, hogy a gyanús em­
bert hozza Debreczcnbe. A letar­
tóztatott embert és a detektívet 
inára várják.

v **** aAf-jt •**(> a ’v.t **rvff*n
várostól kedvezményes áron. azzal 
a megokolással, hogy kulturmisz- 
sziót teljesítenek és hogy az elő­
deik is kaptak ilyen fát. A tanács 
a kérést elutasította, mert nincs 
módjában a kérést teljesíteni és az 
azelőtti mozi tulajdonosok sem ré­
szesültek soha fakedvezményben.

LegjODb sajat készítésű
cipők

a legolcsóbban kaphatók

FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
o Lsapó-utea 12. szám wlntt. o

Merista bemutatója ma a Víg­
színházban. Páratlan filmszenzáció­
ban lesz része a debreceni közönség­
nek kedden, szerdán és csütörtökön. 
A Vígszínház mozgó mutatja be az 
idei legnagyobb filmeseményh a 
melynek sikere csak a Boleyn An­
náéval mérhető össze. A Borgiák ide­
jéből meríti csodásán érdekes cse­
lekményét ez a históriai filmm es­
te lynü. amelynek főszerepét Beregi 
Oszkár és Mindszenthy Mária, a 
wieni Volsk-oper prima ballerinája 
játszák. Az előadást csak Ili éven 
felüliek nézhetik meg. Jegyek dél­
előtt 10 órától a Vígszínház pénztá­
ránál válthatók Szelvények nem ér- 
vénvesek.

, szélesebb távlatokat éreztette meg s 
i szinte megkívántatta egy műfaj 
I megteremtését, melyben ez az előadó 
í tehetség a maga teljességében ki 
! bontakozhatnék. Juhász Gézától 
. eddig nehány verset láttunk csupán a 

tegnapi nyilvános bemutatkozására 
' szükség voll, hogy általános meg­

győződéssé váljék az a tudat, mely 
őt a magyar költészet nagy nyere 
ságének könyveli el. Varga Ferenc 
csodálatosan finom Urai tenorja 
mái nem egészen ismeretien közön 
ségünk előtt s bár tegnapi darabjai 
nem voltak teljesen alkalmasok 
hanganyagának érvényesülésére, 
meg kellett érezni, hogy ez a tehet­
ség hamarosan kinő Debreczen fa­
lai közül s meg leli útját a magas 
cél felé. Általában nem volt az es­
tének olyan szereplője, ki méltán 
külön megemlékezést ne érdemelne s 
ezek közölt elől áll Ratliy Józsa. ki 
a Hoütsi Cupidóban bámulatosan 
érzékeltette azt a szellemet, melyet 
az iró festeni akart. Elsőrendű sza­
va lónak mutatkozott Papp Sándor 
dr. s nem közönséges színészi kva­
llásokat árult el Lukács Béla. A 
közönség lelkesen ünnepelte a sze­
replőkéi s minden jel szerint szíve­
sen venné, ha az Egyetemi Kör a 
tél folyamán még hasonló nívós mű­
sorral cgy-két estélyi rendezne. A 
színház egészen megtelt s a teljes 
erkölcsi sikert anyagi is kísérte.

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK:

FRANK EDÉNÉL A
Az Egyetemi-Kör 
művész estélye.

Az Egyetemi Kör mii vész-estélye. 
A debreczeni Egyetemi Kör tegnapi 
estélye sokáig emlékezetében lesz 
mindazoknak, akik a magyar tehet­
ségek teremtődését és fejlődéséi 
féltő és résztvevő gonddal kísérik 
A legtöbben, akik ott megjelentek, 
nem vártak és nem kívántak volna 
többet, mint amit műkedvelőktől 
kapni lehet és az igaz. művészi 
gyönyörűség boldog örömével tá­
vozlak cl a Vígszínházból. Három 
izmos fiatal tehetségnek voll ez az 
este az elindulása, szerencsés han­
gulatban. reméljük a még sze­
rencsésebb jövő felé. A műsoron 
szereplő két már ismertebb nevű 
művész: Höchll Margit és Póriesi 
Pálon kívül MadzSor Lujza. Varga. 
Ferenc és Juhász Géza szereplése 
emelkedett ki magasan a müked- 
v él Őségen felül a tiszta művészetig 
Madzsar kisasszony finoman ideges 
temperamentuma a Ilerezegh Fe­
rtile Holitsi Cupidó című egy felvo- 
násosában olyat adott, ami a leg-

Debreczeni Sahk-kiir 
házi versenye.

A debreczeni Sakkor háziversenye 
befejezéshez közeledik. Lassanként 
kezd kialakulni a versenyzők sor­
rendje.

Az 1. B) csoportban dr. Nagy Géza 
tanársegéd a valószínű győztes. 
Egyedül csak Kozma Pál Iheologus 
érheti utói, aki Naggyal való függő 
játszmájában valamivel jobban áll. 
Második vagy harmadik helyre 
Torma Sámuel jön. Dr. Bay András, 
a verseny egyik favorit ja hirtelen 
elutazott, igv valószínűleg ki fog 
lépni a versenyből.

\ II A) csoportban Bácsi Ferenc 
7.f> egységgel biztosan első. A to­
vábbi sorrend a következő : Hajdú 
István 0.5; Lénárd László fi (1); 
Kupfer Béla 5.5 (1). A döntést a hát­
ralevő Lénárd Kupfer játszma 
hozza meg.

A II B) csoportban a gyakorlat- 
hiány miatt rosszul induló Kulcsár 
Dezső győzelme a valószínű. Veszé­
lyes ellenfele Wein stock Ferenc, 
mig a többi helyekért Nyakas János 
és Kovácsay Gábor küzdenek.

A III. csoportban Epstein Miklós 
az első; győzelmét Várady Károly

1021 december (5.

akadályozhatja meg. A helyezések 
ért erős küzdelem lesz Kerekes 
Gyula, Nagy Ferenc, Szűcs Imre, 
Macim Ferenc, Molnár László, Ad­
ler Hermann és Papp József között.

Vasárnap lesz n verseny bezárása 
és a dijak kiosztása.

Itt említjük meg, liofp- a ,.Magyar 
Sakkvilág“ a Magyar Sakkszövetség 
hivatalos lapja december hóban 
Bállá Zoltán, Abonyi István stb. 
szerkesztésében újra megjelenik. 
Előfizetni az Angol Királynő külön 
termében Kulcsár Kálmán titkárnál 
lehet.

Fórum.
A „Földbérlő Szövet­

kezet“ ügye.
Lisztéieltel kérjük, hogv becses 

lapjának folyó évi november 30-án 
kell '111. számában megjelent ..A 
gazdasági egyesület nem pártolja a 
foldbérlő szövetkezet kérelmét' i. 
cikkre vonatkozó fel világosiló so­
rainknak közérdekből helyet adni 
szíveskedjék.

A kérdéses földbérlő szövetke­
zel eddig csupán azért nem alakul­
hatott meg, mert hiányzik hozzá az 
alap. Hogy ennek dacára mégis 
kérvénnyel fordultunk az arra hiva­
tott hatóságokhoz és személyekhez, 
ez az arra illetékes helyről vett ta­
nács alapján történt. Az ohati föld­
bérletre igen is volt az alakulóban 
levő földbérlő szövetkezet tagjai kö­
zül kb. 50 földmives pályázó, azon­
ban annak a város csupán csak egy 
részéi (500 holdat) Jelt volna haj­
landó rendelkezésünkre, bacsájtani a 
miből egy-cgy bérlőre legfeljebb 
10—10 hold esett volna. Hogy ily 
rövid lejáratú kisbériéire a nagy tá­
volság miatt miért nem szívesen 
vállalkozott debreczeni ember, azt 
bővebben indokolni felesleges.

Hogy a rövid lejáratú kényszer- 
b( rlelck a többtermelés rovására 
vezetnek, azzal mi tisztában va­
gyunk. Ez azonban nem mondható 
a hosszúlejáratú földbérletekről, mit 
bizonyít a Szegeden és Kecskeméten 
már évtizedek óta meghonosított 
hosszú lejáratú bérleteken is ala­
puló „tanyai rendszer" gazdálko­
dás is.

Hogy a földbirtokreform törvény 
saját tulajdonul csupán 15 holdig 
terjedő törpebirtokok létesítését 
célozza, azzal is tisztában vagyunk, 
de mi csak bérleteket kérünk és 
azért 20—30 holdat, mert egy pár 
igavonó jószág és egy földmives 
család energiájának kellő kihaszná­
lásához legalább ennyi szükséges. 
Különben is 20—30 holdas bérlet 
szerény véleményünk szerint a föld­
birtokreform törvényben a kis ha­
szonbérietekre vonatkozó intenció 
kereteit túl nem haladja.

Egyben felhívjuk kérelmünk jó­
indulatú elbírálásánál leendő figye­
lembe véld végeit az illetékes körök 
figyelmét a ..Köztelek" folyó évi 
november 20-án kell 43—2674. szá­
mában Balázsovits Dezső földmiv. 
miniszteri tanácsos ur javaslatának 
ide vonatkozó részére.

Végül annak hangsúlyozása mel­
lett. hogy az alakulóban levő föld- 
bérlő . zövetkezet sem izgatásra, 
sem pedig osztálygyülölet táplálá­
sára szolgáló célt nem szolgál, csu­
pán szentesített törvényeink kere­
tin belül kivan ugv egyes tagjainak 
boldogulása, mint szegény hazánk 
talpraállitása érdekében is mű­
ködni, —■ vagyunk

Debreczen, 1921. évi december 4,
Az alakulóban levő föld- 
bérlő szövetkezet választ­

mánya.

FELELŐS SZERKESZTŐ .
Or. SZATAf FERINO.

KIADJA:
I likrttrta sz. kit. várat át a Tkxfatati 
I MB*á*k*rflltt rtttTtji nát lállrttkt
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— Az Egyetértés tudósítójától. —
Nagy lótás-futás, tömeges ácsor- 

gás, rosszul tovább adott hírek, ne­
héz gond a homlokon, rosszul mű­
ködő lázas agy : ez minden, ami a 
vagyonvállság utolsó napjaiban 
elébünk tűnik

Az asztulflök, a bankok ontják 
a pénzt.

Most látszik meg, mennyi ember 
megszorult pénz dolgában e perc­
ben. Nagyon kevesen számítottuk a 
nehéz tízezresek, sőt legtöbb eset­
ben százezresek lelizetésérc. Nincs 
elég pénze, van annál több gondja.

A vagyonvállság befizetése már a 
birtoknyivántartásnál kezdődik. Ke­
vés tisztviselő, sok a fél, szűk helyi­
ség. mozo^ii nem lehet.

Az embereket megszámozzák.
A számokat kiáltják, igy lassan-las- 
sa,n jut be egy-egy ember a türelmet­
len, zúgolódó tömegből. Ha az ember 
tolakszik, a gyászba öltözött öreg 
asszonyokat nyomja, tapossa agyron. 
Nyögnek, panaszkodnak, jajgatnak, 
mig az ember bármily óvatossággal 
álfából a tömegen. Arca verejtéké­
vel tudja meg az adófizető, mennyi 
a kataszteri tiszta jövedelme?

Az örök bizonytalanságban lebegő 
kormány csak szombaton határozta 
el magát, hogy utasítást adjon a 
pénziigyigazgatóságnak, mely sze­
rint az általa beterjesztett törvény- , 
ben világosan kimondott hadiköl- ' 
csőn fizetést is elfogadhatja. Min­
denki vagyon vált ságát 20 százalék­
kal csökkentett névértékű hadiköl- í 
csőn kötvényekkel feleértékben - 
fizetheti. Ámde

igazoltatni kell annál a pénzinté­
zetnél, ahol jegyezte és nem ahol 
noszfriílkáltatta,, hogy kötvé­

nyei eredeti jegyzésnek.
A bankoknak régen volt ennyi mun­
kájuk és ilyen forgalmuk mint most. 
•Tói öltözött debreczeni magyarok, 
bundás, szűrös, hekecses vidékiek 
ácsorognak a bankok csarnokában, 
hónuk alatt a nagy füzet papiros — 
a hadikölcsön. Ha megvan nagy so­
kára az igazolás, jön a fizetés. Bál­
áz állam pénztárban három helyen is 
számfejtik a váltságot. mégis nagyon 
lassan megy. Aki készpénzzel fizet, 
annak egy ellennyugta kell.

aki készpénzzel és hndikölesön- 
ncl fizet, az már két ellennyugta 

kiállítására van kötelezve.
Szent Isten ! a jámbor tanyai ember 
még egv ellennyugtát is nagy üggyel 
bajjal tud kiállítani, hát még kettőt. 
A hadikölcsön ellennyugtájánál 
pláne ki kell Írni a kötvények pontos 
számát és összegét egyen kint és alul 
az összeget. Még jó, liogv egy kis­
asszony segítségére van az egy- 
ügyüeknek!

A befizetést tegnaptól kezdve a vá­
rosi adóhivatalnál is lehet eszkö­
zölni. Sajnos, az adóhivatal annyira 
szűk, hogy csak

egy helyen tudtak felállítani 
pótpénztárt.

ahol fizethetnek. Mig a városi adó- 
tiszteket kitanitották , már fél 11 
óra lett, úgy hogy az első napon na­
gyon kevés fizetés történt.

Aki készpénzzel fizet, az hama­
rabb szabadul, aki hadikölcsönncl 
is fizet, annak nagyon sokat kell 
várni. A hndikölcsönöket meg kell 
nézegetni, összehasonlítani, sók baj 
van vele. Sokan olt szorongatják a 
lebélyegzéskor kapott pénztári el is­
me,rvénvükel. de ezeket azzal biztat­
ják, hogy csak azoktól fogadják cl 
es csak a vagyonvállság fele össze­
gében, akiknek vagyonváltsági 
összege nein haladja meg a 20.000 
koronát.

liengeteg pénz folyt be az állam- 
pénztárba. A pénztáros alig látszik

EGYETÉRTÉS

Nagy áresés a kövér-sertés piacon.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tegnapi debreczeni sertéspiac 
újabb meglepetéssel szolgált. — 
Ugyains •

nagy áresés volt a kövér ser­
téseknél, úgy, hogy a legprí­
mább árunál, mindössze egy­
két darab volt ilyen, sikerült 
csak 84 koronás árat elérni.

Egyébként a könnyű, 50—60 ki­
lós malacokat 35—48, a jobb, 120 
kilós malacokat 55—65, a prima 
sertéseket 82—84, az öreg prima 
sertéseket 70—80, a közepes, öreg

sertéseket 56—70 koronás árakon 
vették.

A kövér piacra hétszáz dara­
bon felül hajtottak föl serté­

seket.
A vágóhídon 120 koronáért kí­

náltak hajat, de az idevaló hen­
tesek csak 100 koronát ígértek érte.

A piac az óriási árzuhanás ha­
tása alatt állott. A sovány piacon 
nem volt forgalom. Olt 65—70 
koronás árakról beszéltek, de vé­
tel nem történt.

az óriás vereshasu bankjegy hal­
mazból. Még pedig eddig inkább a 
városiak fizettek, a tanyai emberek 
még ezután tudják meg és jönnek 
egyre növekvő tömegben fizetni. So­
kan abban reménykednek, bog)7 a 
napokban összeülő nemzetgyűlés, 
tekintettel az előkészületlenségre és 
a Hivatalos Közlönybe becsúszott 
zavaró hibára, meghosszabbítja a 
kedvezményes befizetés határidejét.

Jú gyapjú szövetett
Feldheim Dezsőnél,
o (Frohnef-ház.)

Olcsó fűtőanyag !í
Minden más tüzelőanyagnál ol­
csóbb és azonnal szállítható.

Guruutált 5000 kalórlás
BRIKETT

vagontételekben métermázsán­
ként 250 korona, minden meny- 
nyiségben gyárak, műhelyek, 
háztartások céljaira minden eset­
ben bevált. — Kazánok, gőz­
gépek fűtésére kiválóan alkal­

mas. — Megrendelhető
Hungária kokszvállalat

Kohuth Sándor és Társainál, 
Debreczen, Szent Anna-utea 29.

Szenzációt keltenek a

Hajdúsági
férfi- és fiuruha üzlet árai,
Piac-utca 67. sz. alatt.
Férfiöltönyök már . . 1600K-tól. 
Fiuöltönyök már... 1300 K-tól. 
Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól. 
Fekete és barna bőr­

kabátok................  6000 K-tól.
Olcsó árak 111 

Előzékeny kiszolgálási

■■■■■■■■ummmmmmm
Ma már általánosan köz­

ismert, hogy

STARK
mindig a legolcsóbb I
A nagy, szenzációs Karácsonyi 

Vásár a héten megkezdődött: 
Araim a következők:

120 cm. széle» brokát kelme, 
míg a készlet tart, métere K 195’— 

80 cm. széles sottls kelme — K 195'— 
120 cm. szél. Galiba rtlin kelnie K 245'— 
140 cm. széles pepita Costüm

kelnie------------- —---------------K 325'
Vérft Ing tourista gallérral — K 325'— 
I'érfl ing külön galléru 2 gal­

lérral ----------------------------------K 460-—
Fehér pique elejü Ing-------- ív 4.10'—
Karácsonytocasto kötött nyak­

kendők — — —- — — •— K 120' 
Női harisnyák már 45 koronától feljebb
Nőt ing reklám áru--------— K 245'—
Férfi és nőt trtckó kesztyűk K 150'— 
Nőt és férfi tehémeinUek, nadráytnrték, 
selyem zsebkendők, férfi és nőt trlckők, 
zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, ke­
mény és puha gallérok, — karácsonyi 

reklám árokban

STARKNÁL, Piac-utca 7.
*■■■■■■■■■■■■■■■

Miskolczy főispán Budapesten. 
Mezőtelegdi Miskolczy Lajos fő­
ispán hivatalos ügyek elintézése 
végett Budapestre utazott, ahon­
nan előreláthatólag csak pénteken 
este fog hazaérkezni.

Mennyit adózott Debreczen ? 
Vásárv István dr. tanácsnok be­
jelentette a tanácsnak, hogy no-

Hölgyeink EE7
felhívjuk külön gyermek és bak- 
fls-ruha szalonunkra, hol hozott 
vagy saját kelménkből elsőrendű 
vezetés mellett a leglzlésesebb 
ruhácskák készülnek, oooooooo
FÜLÖP NŐVÉREK női divatterme,
Péterfla-utea 14. szám alatt, oo

Csak karácsonyig
Divatkalap. . . . . . . . . . . . . . . . 450
Pichler-kalap.. . . . . . . . . . 600
Nyúlszőr-kalap.... 750 
Fehér ing kitűnő minőség • 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér.. . . . . . . . . . 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piäc-utca 10.,Bikával szemben 
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen néxxe meg

■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Megkezdődött
a nagy karácsonyi 

és újévi vásár II
a Bika mellet ti cl pöiiayy áruházban

Olcsó áraink a következők:
Női prima chevro lack

spitzzel----------------- K 1500
Női bagaria magasszáru

cipő — — — — — K 1650 
Női fekete bagaria ma-

gasszárit cipő -------K 1350
Női lack egész szövet

szár — — — — —- K 1450 
Női strapa box fűzős

és zugos párja — — K 950 
Férfi l a box am. egész K 1350 
Férfi francia — körül

slupfoit----------------- K 1400
Férfi telién bőr strapára K 1250
Férfi tehén bőr bőr bé­

léssel ----------------— K 1650
Azonkívül gyerinckcsizmák, fiú 
és leány iskola cipők, úgyszin­
tén női posztó és comode, ci­
pőkben óriási választék, legol­
csóbb árak. Tisztviselőknek és 
menekülteknek árengedmény. —
GLÜCK SÁNDOR
cipőnagyáruháza Debreczen, 
Piac-utca 9. sz.. a Bika mellett.

vember havában Debreczen város 
adóhivatalánál 12 és fél millió ko­
rona állami adó folyt be. Ennek 
magyarázata az erélyes adóvégre­
hajtás. A tanács tegnap is 5000 ko­
rona hitelt szavazott meg a tanács­
noknak a lefoglalt és behordott zá­
logtárgyak szállítási költségére.

Próbaszónoklat a lutheránus 
templomban. A debreczeni ág. ev. 
egyház legutóbb tartott lelkészje­
lölő közgyűlése — mint ismeretes 
— Farkas Győző andai, Rédey 
Károly nagykárolyi és Wietmisz 
László brassói lelkészeket jelölte a 
betöltendő állásra. Ugyanaz a köz­
gyűlés próbaszónoklat tartására is 
meghívta az illető lelkészeket. Az 
első próbaszónoklat vasárnap volt, 
mely alkalommal Rédey Károly 
nagykárolyi lelkész mutatkozott a 
debreczeni lutheránus gyülekezet­
nek. A kiváló képzettségű lelkész 
beszéde láthatólag nagy hatást 
tett s számos hívet szerzett a jeles 
egyházi iró pártjának. Az isteni­
telet után egyházi közgyűlés is 
volt, melyen a megüresedett tisza- 
vicléki ág. ev. egyházmegye világi 
főjegyzői állásra az egyház Ze- 
lenka Lajos nyíregyházai törvény- 
széki bíróra adta le szavazatát.

Indenmitást kér a tanács. A jó­
vátétel! bizottság munkája kap­
csán a kormány elrendelte, hogy 
december 20-ig öt kimutatást ké­
szítsen a város az 1920. évi adó­
zásról és más egyéb körülmények­
ről. többek közt az 1920. évi va­
gyonmérleget is terjessze be. Mivel 
ezt okvetlenül el kell készíteni, 
másrészt ez oly nagy munka, hogy 
emellett a most folyó költségvetési 
munkákat folytatni és befejezni 
már nem lehet ez évben s igy a vá­
ros költségvetés nélküli állapotba 
jut, a tanács kimondta, hogy in- 
demnitást kér a közgyűléstől.

Dr. Hollán Miklós távozása. A 
Magyar Leszámítoló- és Pénz­
váltó-bank fiókjának igazgatója, 
kisledői dr. Hollán Miklós, mint 
egy szűkszavú kommüniké je­
lezte, eltávozik Debreczenből. A 
bank budapesti központja vezető­
állásba hivta meg a kitűnő bank- 
férfiút, akinek távozása nagy vesz­
teség Debreczen közgazdasági- és 
társadalmi életére. Dr. Hollán 
Miklós rövid itt tartózkdása alatt 
is népszerű és kedvelt ember lett 
L/ebreczenben, ezt a közkcdveltsé-

Iget egyaránt köszönhette nobilis 
úri egyéniségének, előzékenységé­
nek s kitűnő közgazdasági érzéké­
nek. Az ország egyik legrégibb 
családjából származott Hollán 
Miklós, a szabadságharc hires tá­
bornoka, Hollán Ernő, a kommun 
alatt vértanú halált halt Hollán 
Sándor és Miklós kereskedelem­
ügyi államtitkárok családjából. A 
Hollán Miklósok példázzák, hogy 
a magyarság a közgazdasági élet­
ben el tudja foglalni az őt jogosan 
megillető helyet, de nem hangos 
és lármás jelszavakkal, hanem 
cé’tudatos munkával s tehetséggel. 
Hollán Miklós dr. szimpatikus s 
konciliáns egyénisége nagyon fog 
hiányozni Debreczenből, ahol a 
köz- és társadalmi élet ugv szét 
van szakgatva. Eltávozását őszinte 
sajnálkozás, előléptetését őszinte 
öröm kíséri.

Koszorumegváltás. Dr. Vescrzky 
István orvos Mariska Magda ur- 
Uány elhunyta alkalmából száz ko­
ronát küldött koszorttmegyáhás cí­
mén jótékonycélra. Az Egyetértés 
«zerkesztőségo 3Z udoniányl n Ptit* 
ronage egyesülethez juttatja, hogy 
azt az elhagyott gyermekek kará- 

: vonyi fel segítésére foiditsu.
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Uj doktor. Zempléni Gusztáv 
szombaton a Szegedre költözött 
kolozsvári tudományegyetemen 
szép sikerrel letette az államtudo­
mányok doktorátusát.

Kijegyzés. Schwartz Ktelkát 
Debreczen, eljegyezte Fülöp Jó­
zsef Nagvléta. Minden külön érte­
sítés helyett.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam. 
Ma, kedden délután fél ti órakor az 
e&>etem orvosi karának kiváló uj 
professzora : dr. Huzella Tivadar 
mutatkozik be a debreceni közönség­
nek ,,A társadalom betegségei ' c. 
rendkívül érdekesnek Ígérkező elő­
adásával. Csütörtökön délelőtt 11 
órakor Yersényi 'J'ibor vezérigaz­
gató. az elsőrangú pénzügyi szak- 
tekintély tart előadást az aktuális 
közgazdasági problémákról. Pénte­
ken az orvosi előadásokat folytatja 
dr. Máday István egyetemi tanár­
segéd „Abnormis gyermekek'' cim. n 
míg vasárnap délelőtt dr. fi. Kim Jó­
zsef tanár értekezik a magyar poli­
tikai elet legfontosabb kérdéseiről 

Az ideiglenes magyar ajkotraánv“- 
ról.

Kiadták a város borát. Az első 
szánni gazdasági iskolában ter­
mett 31 és a szegényházban ter­
melt 8 hektoliter bort érlékesitet- 
Íék és pedig literenként 25 korona 
árban.

Köszönetnyilvánítás. Kedves jó 
térjem elhunyta alkalmából tanú­
sított részvétért rokonaim, jó isme­
rőseim s a megboldogult tiszttársai­
nak ez utón mondok köszönetét. 
Debreczen. 1921 december hó 5-én. 
özvegy Kiss Józsefné.

Cimbalom tanfolyam a Zeneis­
kolában. A zeneiskolában a bizott- 
mg cimbalom tanfolyamot létesi- 
íiü, amelyre már is sok hallgató 
jelentkezett. A tanítássá 1, mint 
< i a adó tanárt, Nagy József böl- 
cseszetkari hallgatót bízták meg.

A Drbreezeni Székely Társasági 
, ,:"an> szombaton tartotta me"

‘ Iso műsorral egybekötött családias 
osszejovetdét szép számú hallgató- 

.r. J áenleleben. Az előadás a Máv 
muhelv -Egyetértés“ színjátszó tár­
saság vonósnégyese állal játszott 
n>i tanúval kezdődött. Majd dr 
■>arko Jenő, a Székely Társaság él­
ünké megnyitó beszédében a székelv 
géniusz történelmi sajátságait ccse- 

1 1 s •' Gsonka-Magvarországon
eb. székely Ség feladatait fejtette ki 
,/ székelyeknek kettős híva 
asnk van Egyfelől kifejezésre kell 

.liillalni a snjat hazájában elnyomott 
széké y elek érzéseit, másfelől fenn 
kell tartani a lélek történelmi sa­
játságait s meg kell velük termé­
ken.'item a magyar közéletet 
nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Main Gyula énekelt irredenta da­

lokat nagy hatással A műsor kö­
vetkező száma egy menekült orvos­
tanhallgatónak Végvárétól és saját 
költeményeiből érzésteljes szavalata 
' °!l I zalán Veress Lajos tárogatón 
l.itszotl kuruc dalokat. Majd az 
1 gyeiértés vegyeskara által énekelt 
Hiszekegy“ után a hallgatóság lá- 

ivkoztatásaképen az erdélyi állapo­
tokról informálták az Erdélyi Hí­
rekből a melegen érdeklődő hal Iga­
tóságot, Végül a menekült gyerme­
kek részére való karácson1-*! gyűj­
tési megbeszélése következett. A 
Társaság elnöksége ezúton is kéri 
azokat a neinesszivü úrnőket és ura 
kai. akik a gyűjtésben részt venni 
óhajtanak, hogy erre való készségü­
ket szíveskedjenek a Menekültügvi 
Kirendeltségen (Simonfiv-ulra l-'c 
I. emelet) bejelenteni

Helyettesítés a Zenedében. A 
városi tanács jóváhagyóm! tudo­
másul vette, hogy a felfüggesztett 
Kiiredi Samu tanszékére a zeneis­
kolai bizottság Sziaszny Nándort 
helyettesítette be.

•éli sapkák fülvédővel, bélelve 
legolcsóbban beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac-ti, 43

z
A házban hallották a betörést, de nem törődtek vele.

Tegnap reggel, amikor az üzle­
teket kinyitják, a Füstös Dezső- 
féle, Egyház-tér 2. szám alatt 
•evő kézimunkaüzlet tulajdonosa 
rémülten látta, hogy üzletébe be­
hatoltak s kifosztották. Hamaro­
san megállapították, hogy 80 pár 
női harisnyái, 40 pár zoknit és 60 
pár férfiharisnyát, kötött gyer­

ekruhákat és egy csomó más 
árut elloptak. A kár 830,000 kor.

A rendőrség azonnal megkezdte 
a nyomozást s megáilapította, — 
hogy a betörő a pincéből hatolt 
he az üzletbe akként., hogv a le­
csukott redő és az üvegajtó közt 
a bejáratnál levő világitó üveges 
pinceablakot egy vésővel feltörte, 
azon egy 20 centiméter széles és 
12 centiméter hosszú kis nyílást 
csinált, ezen bebújt az üvegajtó 
elé, kinyitotta az ajtót s behatolt 
az üzletbe. I gy látszik nem tudott 
mindent elvinni, amit összesze- 
delt. mert sok holmi olt feküdt a 
földön a pincében.

A zeneiskola hangverseny-ter­
mének bérlete. A zeneiskolai fel - 
gyelő-bizottság javaslatára a ta­
nács kimondta, hogy a hangver­
senyterem bérlete tanárok részére 
200 korona, idegeneknek jótékony- 
célú hangverseny esetén 500 ko­
rona és a fűtési, világítási költsé­
gek, idegenek részére nem jóté­
kony célú hangverseny esetén 1000 
•korona és a költségek.

Hr. öreg Béla nyug. kir. járás- 
bíró ügyvédi irodáját Deák Fe- 
ienc-u. 3. szám alatt (Roval-épü- 
let) megnyitotta.

Az Egyetértés tudósilójától. — *

A házban tartott nyomozás 
megállapította, hogy a házbcliek 
közit 1 látták is a tettest. Este 8 
órakor ugyanis Fehér Róza cse­
léd lement a pincébe s ott egy 
körülbelül 168 centiméter magas, 
rövid kabátos embert talált, kinél 
utazókosár volt.

A leány megkérdezte az em­
bert :

— Mit keres itt ?
- A házmestert, — felelte az 

ismeretlen.
Akkor menjen bátra az ud­

varra, mert ott lakik a házmester,
adta meg a felvilágosítást a 

leány, de tovább nem törődött 
vele.

Később hallottak a házbeliek 
közül dobbanásokat, de azt hit­
ték, hogy fát vágnak és nem for­
dítni lak figyelmet a dologra.

A rendőrség véleménye szerint 
a belövő még a II órás vonattal 
elutazott Debreczen bői.

Gubacsapót ad kölcsön a városi 
múzeum. A városi múzeum pin­
céjében van egy gubacsapó, amely 
nem bír muzeális értékkel, hanem 
csak mint részben néprajzi tárgy 
hevert ott. Most ezt a tanács két 
évi használatra odaadta Osvátli 
Sándor gubásnak azzal, hogy tar­
tozik két készfizető jótálló kezest 
állítani, hogy ha ,a gép elromlik 
vagy elpusztul, újat vesz.

I" rank Sándor nőid ivat céghez 
Piac-utca 42. (Pnnnonia-szálló 
alatt) újabb szállítmány téli női 
és leányka felöltők érkeztek.

Ne higyjen senkinek!!
győződjön meg személyesen arról, hogy 
legelőnyösebben az újonnan megnyílt

Äpoll© ciivatáruházban
Piac-utca G7. szám alatt, Ktíklós-uScs sarkán
szerezheti be ruházati szükségleteit. Nagy raktár férfi és nőt szöve­
tek, velourok, bársony és selymek, kötött garnitúrák és blúzok, 
fehérnemüek harisnyak és kesztyűkben. Olcsó szabott árak I

AJ**«.....................■ * " ■ 3 "
Az „Egyetértés" részére elő­

fizetést elfogad a kiadóhivatal.

eaammmmm
1 Kőváry

Az Izr. Nőegylet kiilUirdclntánju.
Vasárnap délután tartotta a Zene­
dében II. kulturdélulánját a Nő­
egylet. A templomi énekkar Beet­
hoven Isten dicsőségét adta elő 
igen szépen, a záró énekszám — 
ó héber zsoltár — Kiss Illés ve­
zényletével minden zeneértő igaz 
örömére szolgált. L. Lóránt Jó­
zsef újságíró a kritikus látcsövébe 
engedett bepillantást a közönség­
nek. Komoly és értékes színi esz­
tétika fejtegetéseit meghintette öt­
letekkel és szellemességgel. A mű­
sor parádés száma Lukáesné Vá- 
ezy Jolán zongora játéka volt. A 
közönségnek, mely eddig csak 
mint kitűnő zenepedagógust is­
merte, most forrongó, erős tehet­
ségéről tett bizonyságot. Liszt 
Chant Polonais-jóban mély érzé­
sét, zenei intelligenciáját friss és 
tiszta hangszinezését, Brahms 
viharos és moll Scherzo jóban szén 
vedel vés, izzó tempera ment urnát, 
leiekkel teljes fortéit, elragadó 
elánját élveztük. A közönség meg­
érezte, hogy ritka nagy tehetség 
bontogatta előtte szárnyait s sze-

1921 december 6.

és Altmann
; n szűcsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szöcs munkát 
a legújabb divat után ju­
tányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kcssuth-utcall.

Győződjön meg!!
Brillbilisért! Aranyért 1
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékizsfiterukidő.
Verböezy-u. 2. (Iparkamara.)

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!
bőrkabát, szóimé és gazdasz-kabát, hossza

fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi fiú
lVlAhi!kraháuat dus választékban, lég- 
olcsóbb szabottjának mellett vásárolhat

Gero Ernőnél D®breczen'piacuíca63

vetettel tapsolta s ünnepelte. Méltó 
harmadikul sorakozott hozzájuk 
egy fiatal leányka, Simon Lilli, a 
ki egy Molnár-vers elszaladásával 
bebizonyította, hogy Ízléses és szí­
nes hangú disvusa, előadásának 
van színe s ereje, mely különösen 
alkalmassá teszi a modern Ivra in 
lerpretálására. A nagy erkölcsi si­
ker mellett a kulturcst szép anyagi 
sikert is hozott a nőegyletnek, 
melyre agilis vezetői, Ledéremé és 
Fürst Ödönné méltán büszkék le­
hetnek.

Haydn István gordonkaművész 
tolj. ó hó 15-iki hangversenyére az 
előjegyzett jegyek szerda estig 
'ehetők át, mivel a hangverseny 
iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy azontúl a ki nem váltott je­
gyek más jelentkezőknek lesznek 
eladva, Csátlw Ferenc hangver­
seny irodájában. Piac-utca 8., a 
szokatlan nagy érdeklődésű hang 
verseny műsorát lapunk legkö­
zelebbi számában közöljük.

E mán oszt döfi ! Így kajál fel 
mindenki, aki megveszi Bugyi Sáli 
(lop esizijós kalandárioinát. Szép 
színes fedélbe van Bugyi Sándor 
arcképével. Kapható az újságára 
soknál, könyvesboltokban és a ki­
adóban Csapó-utca 10 sz.

Oláh-barát órássegéd. Borbély 
Gyula órássegédet tegnap délután 
négy hónapi fogházzal sújtotta a 
debreczeni kir. törvényszék bűn­
tettől bírósága kel rendbeli szemé­
lyes szabadság megsértése miatt, 
amit azzal követett el, hogy Kg- 
ressy Belát és Kolozsvári Kárólvl 
az oláh megszállás alatt letartóz­
tatta egy renegát oláh káplárral. 
Az oláh kézre adott két fiatalem­
bert előbb alaposan elverték, aztán 
ív nyszeritették, hogv a „káplár 

! o*'" számára mulatságot rendezi1 - 
! ,u'k s annak költségeit viseljék. A 

mulatság során még arra is kény- 
szeritette őket a tizedes., hogy je­
lenlevő barátnőjének alázatosan 
kezel csókoljanak.

Debrcezeni útmutató. 1922 évre 
megjelenik a hivatalok, egyházak, 
társadalmi egyesületek, ipari és 
kereskedelmi vállalatok címtárá­
val és térképpel. Megrendelhető dr. 
Hortobágyi ITnöiiél. Kossutli-utca 
20., földszint 10.

Selymek, szövetek, velaur 
chiffonok, bársonyok nagy vá­
lasztékban FRANK SÁNDOR 
nőidivat régnél, Piac-utca 42 
Pannonla-Rzálló alatt.
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A Kékek Clubja dcbreczcni fiók­
jának magyar estélye iránt, me­
lyei f. hó 9-én, pénteken este 8 
órakor, a városi zenede hangver­
senytermében tart, igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. Az estély 
műsora a következő : 1. Modern
teremtő erők. Szabad előadás. 
Tartja Pál (Tv Béla apát, a There­
sianum igazgatója. 2. Liszt Ferenc 
Magyar rapszódia. Zongorán elő­
adja dr. Barkó ,lenőné Simon Ily 
Irén. 3. Vörösmarthy Mihály: Ä 
vén cigány. Költemény. Előadja 
Kardoss Géza, a Csokonai-szin- 
ház igazgatója. 4. a) Kuruc-dalok. 
b) Bihari János : Primatiális ma­
gyar. c )Rózsahegvi Márk : An- 
dalgó. Hegedűn előadja dr. Szi­
lágyi Imre, Magyar! Imre és fia 
zenekara. A 2. szám után 10 pere 
szünet. Belépő-jegyek előre vált­
hatók Sesztina Lajos vaskereske­
désében. Ülőhely 50 korona. Álló­
hely 25 korona, a vigalmi adóval 
együtt. A Club a tiszta jövedelmet 
a magyar nemzeti eszméket szol­
gáló intézmények javára fordítja.

Munkaadók keresletnek. Mind­
azok, akiknek munkásokra, vagy 
munkásnőkre van szükségük, je­
lentkezzenek a rendőrségi palota 
(KI. számú szobájában, Szabó 
Gyula rendőrkapitánynál.

Delejgyuj lók, feszmérők, or­
vosi műszerek készítése, javítása, 
izzólámpák 05—100 és 150 voltos 
villamos cikkek kaphatók legol­
csóbb napi árban Földvárinál, 
Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Grammofonok, eufonok, lemez- 
újdonságok, varrógépek nagy vá­
lasztékban. Grammofonok, var­
rógépek szakszerű javítása : Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplom­
nál. Telefon 727.

Legszebben alakított női- és 
férfikalapok 3 nap alatt csakis a 
Kalapüzemből kerülnek ki. — 
Piac-utca 9. szám.

Megnyílt Berzéki fényképészeti 
műterme Piac-utca 38. sz. alatt. 
Készülnek gyermek felvételek, 
családi képek, fényképnagyi tások 
a legjobb kivitelben.

Születések, halálozások, házassá­
gok. Az elmúlt november havában 
a születések száma volt 254, a halá­
lozásoké. 167, a szaporodás 87. Há­
zasságra lépett titi református, 7 
római katholikus, 1 görög kath, 12 
izraelita, 43 vegyes vállású, össze­
sen 129 pár.

Karácsonyi vásár olcsó árakban 
fehérnemüek, kalapok, nyakken­
dők és meleg alsókban. Werner 
Sándor úri divat üzletében. Neu­
mann M. helyiség.)

Menyasszonyi képek, családi, 
csoport és gyermekfelvételek 
Ízléses beállításban, legfino­

mabb kivitelben készülnek Lie- 
ner Béla fényképésznél. Csapó­
utca 1. sz. Műterein állandóan 
fütve van.

Hégi gyakorlattal hi ró ügyvéd- 
jelöltet, vagy bírósági jegyzőt ke­
resek irodám részére. Dr. Kardos 
Samu ügyvéd, katonai védő.

Női és leányka fölültök már 
1500 koronától feljebb, továbbá 
ruhák, kosztümök, blúzok nagv 
választékban FRANK SÁNDOR 
nöidivat cégnél, Piac-utca 42., 
Pannonia-szálló alatt.

Haskötők, mindenféle rendsze­
rűek, pár óra alatt próbához iga­
zítva, tisztítás, javítás legolcsób­
ban Goldstein Karolinánál, Mik- I 
lós-utca 5.

Ä Simonyi-uti garázdálkodás 
a közigazgatási bizottság előtt.

Debrcczen város közigazgatási 
bizottsága hétfőn délután Mis„ 
kolczy Lajos főispán elnöklete 
alatt ülést tartott. A Nemzeti Hi­
szekegy elmondása után, az egyes 
előadók kezdték meg a bizottság 
elé tartozó ügyek és a szokásos 
havi jelentések ismertetéséi. A 
felszólalások során méltó elíté­
léssel emlékezett meg szentpéteri 
Kun Béla dr. legutóbbi közbiz­
tonsági állapotokról és különösen 
a gazdászok viselkedéséről.

VV/.ss Károly dr. ismertette P. 
Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató 
fegyelmi ügyét, akit a belügymi­
niszter hivatalvesztésre itélt. Ja­
vasolja az előadó, hogy az Ítéletet 
vegyék tudomásul s a szükséges 
intézkedések megtétele végett kö­
zöljék a tanáccsal. Egyben java­
solja, hogy P. Nagy Zolán ujra- 
fölvételi kérelmét, amelyet Márk 
Endre, kívánságára teljes egészé­
ben ismertetett, terjesszék föl a 
belügyminiszterhez.

Márk Endre udvari tanácsos 
kéri hogy az Ítélet tudomásul vé­
tele mellett ne hívják fel a taná­
csot a további konzekvens intéz­
kedések megtételére, tekintettel 
az ujrafölvételi kérelemre. Az 
úgynevezett keresztény felfogás 
azt tartja, hogy akik a proletár­
diktatúrában részesek, kapják 
meg megérdemelt büntetésüket. 
Be az államhatalomnak cs kép­
viselőinek ma már a megértés és 
kiengesztelődés álláspontjára kell 
helyezkedniük. P. Nagy Zoltán 
eljutott oda, hogy őszintén látja, 
mii mondott. Nincs joga bírálni 
a döntést, de hivatkozik arra, 
hogy mily nagy veszteség P. 
Nagy Zoltán távolléte a Zeneis­
kola vezetésétől, mert sok minden 
nem történt volna meg, ha ő ott 
lelt volna.

A
után,
vény

több felszólalás 
hogy a tör-

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

bizottság 
tekintettel arra 
más eljárást nem enged 

meg, az indítványt elutasitotta, 
mire Márk Endre jegyzőkönyvi­
leg felebbezést jelentett be.

A pénzügyigazgató jelentésénél 
szenlpéteri Kun Béla (Ír. és Dóczy 
Emil dr. indítványára kimondta 
a közigazgatási bizottság, távirati 
felterjesztést intéz az összkor- 
mónyhoz, hogy mivel az ál­
lampénztár 5-ike előtt nem foga­
dott el ingatlan vagvonváltság- 
biin hadikölesön kötvényeket és 
mivel a hivatalos lapban megje­
lent sajtóhiba folytán későn tud­
ták meg az 1000 koronás buza- 
alapon való beflzethetés határide­
jét, engedje meg a pénzügy- 
miniszter, — hogy akik már 
befizették készpénzzel a váltságot, 
azok utólag hadikölesön kötvé­
nyeket szolgáltathassanak be és 
az ezek összegének megfelelő 
készpénzt bélyegleien kérvényre } 
kapják vissza, továbbá a decern- j 
bér 7-én lejáró terminust bősz- í 
szabbitsa meg december 15-ig. J 

A t'ölszólalások kapcsán Hollós j 
József pénzügy igazgató-helyettes j 
kijelentette, intézkedett már, - 
hogy a nosztrifikált badiköcsön ■ 
kötvényeket minden nehézség és ? 
a ka dáy nélkül fogadják el.

Tüdős Kálmán dr. főorvos a j 
következőket jelentette :

’ A közegészségügyi viszonyok \ 
novemberben némileg javultak. 1

í

1 Javulás mutatkozott a fertőző be­
tegségeknél, amennyiben a beteg­
ségek száma a tífusznál 27-ről 
17-re, a vörhenynél 156-ról 99-re 
csökkent. Kétségtelen, hogy a 
járvány nagy mértékben enyhült, 
bár nem szűnt meg teljesen. — 
Ezért az iskolákat is megnyitot­
ták.

Igen érdekes és minden izében 
jelentős felszólalás hangzott el 
az államrendőrségi jelentésnél.

Szenlpéleri Kun Béla dr. kije­
lenti, hogy a jelentést udomásul 
veszi. Nem szeretné, ha szavainak 
azt a jelentőséget tulajdonítanák, 
hogy a rendőrség elleni bizalmat­
lanság vezeti, de úgy gondolja, 
hogy ők, akik a rendőrség műkö­
désének általános felügyeletére is 
hivatottak, kötelességet teljesíte­
nek, ha egyes feltűnő jelenséget 
minden bizalom és tisztelet meg­
adása mellett szóvá teszik. Igen 
szomorú eset történt legutóbb a 
város egyik iegforfalmasabb ut­
ján, a Simonyi-uton, ahol meg­
támadtak egy betegszállító ko­
csit. feltartóztattak mintegy 10— 
15 percig, amikor pedig a kocsi 
egy szegény, nagyon súlyos beteg 
asszonyt szállított, akinél minden 
perc késedelem halálos lehetett 
volna. Ebben rendőrileg az a saj­
nálatos, hogy ilyen hosszú dula­
kodás ; 10 percnyi idő alatt rend­
őr nem volt található. A másik 
eset a szerencsétlen Kramer esete, 
akit este 7 órakor a Hunyadi-ut­
cán tehát a város belsejében, — 
egyik legforgalmasabb helyen, 
leütöttek és kiraboltak.

Sághy Gyula rendőrtanácsos: 
Volt rendőr.

Szentpéteri Kun Béla dr. : Bo­
csánat, úgy tudom, hogy nincs 
még meg a tettes. Valami le­
ányka szaladt utána, de nem fog­
ták el. 1 alán a rendörörszem be­
osztására nincs elég gond for­
dítva. A Simonyi-uton nehány 
év előtt oly jó volt a közbizton­
ság, hogy ha valahol a kakas 
többször kukorékolt, mint kellett 
volna, vagy ha sertést rosszul 
zárták be éjszakára s az udvaron 
csatangolt, a rendőr becsengetett, 
hogy nem jár-e tolvaj az udva­
ron. Nehány hét előtt két ember 
az egész utón végig ordítva, — 
durva káromkodás közepette 
megy s nem akadt rendőr, aki 
megszólította volna. Be ha már 
odáig mentünk, hogy egy szegény 
beteg asszony életét veszéyeztetó 
támadás, mint a Simonyi-uti, — 
megtörténhetett, kétségbe kell es­
nünk, hogy ha csak színházba 
megyünk s onnan akarunk haza­
térni, épségben, egészségben haza 
tudunk-e jutni ? Tudja, hogy ez 
a rendőrszolgálat nem a főtaná­
csos hatásköre, de mivel azzal az 
előkelő úrral, akinek az dolga, 
nem beszélhetnek, a főtanácsos­
nak kell elmondaniuk. Másik 
része is van a dolognak. Nem le­
het szó nélkül elmenni ama kö­
rülmények mellett sem, hogy a 
Simonyi-uti dolog és sok más a 
gazdasági akadémiai hallgatók 
egy része által követtetett el, — 
akik az egész város nyugalmát 
megzavarják. Lehetetlen fel nem 
hívni az illetékes tényezők figyel­
mét arra, hogy a hallgatók részé­
ről már több Ízben történtek

olyan dolgok, amelyek a közbiz- 
ságol veszélyeztetik. E hallgatók 
mar több Ízben eljárás alá vonat­
tak, tehát a rendőrségnek yolt 
oka, hogy eljárjon ellenük. Tá­
vol legyen tőle, hogy egy fóis*- 
kólái ifjúságot egészében támad­
jon meg. Igen sok ifjú van ezek 
Közölt komoly, derék, tanulni 
szerető fiatal ember, de szomo­
rúan kell tapasztalnia a Simonyi- 
uti eset, a Bika előtti lövöldözés, 
a Hadházi-uton történt veszeke­
dés alkalmából, hogy a gazda­
sági akadémiai hallgatók eggré- 
szében a fegyelem, a rendtartás 
a minimális mértékben van meg. 
Es az esetek tovább tartanak, az 
a fiatal ember, aki a Simonyi- 
uton a botrányt csinálta: szom­
baton már ismét mulatott gaz- 
dász ifjak társaságában. Meg kell 
döbbenni, hogy társaiban olyan 
kevés érzék van, hogy a történ­
tek után mulassanak ezzel az 
emberrel nyilvánon helyen. Sőt 
a hatóságnak is figyelmeztetni 
kellett volna, hogy egy ideig ne 
mutogassa magát. A gazdasági 
akadémiai hallgatók egyrésze er­
kölcsének ez az elvadulása nem­
csak mint súlyos kellemetlénség 
Ítélendő el, hanem, mert Debre- 
czenben nagyon sok tanuló van 
és a kisebbeknél is kártékony ha­
tással lehet. Az egyetemi hallga­
tókat nein félti, mert azok maga­
viseleté kifogástalannak mond­
ható és sokkal érettebbek és ko­
molyabbak, semhogy hasonló eset 
előfordulhasson náluk. De a kö­
zépiskolai és magasabbfoku szak­
iskolák tanulóira erkölcseikre és 
fegyelmezett voltára kártékony 
hatású az ily példák látása. Fel­
említi a gondolatot, hogy necsak 
a rendőrség figyelmét hívják föl 
az esetekre, hanem a kormány, 
a földmivelésügyi miniszter fi­
gyelmét is, hogy itt nincsenek 
egészséges állapotok és léptessen 
az iskolában is szigorú fegyelmet 
éleibe, mert ezek az állapotok az 
ifjúság erkölcsi romlására vezet­
nek. Kíméletlen és erélyes eszkö­
zökkel kell beavatkozni, hogy a 
fekélyt eltakarítsák. Hiszi, hogy 
az ifjúság maga is elfogja azt 
akkor távolítani. Az ifjúság ma­
gatartása nemcak éretlenségük­
nek, hanem igen nagy mérték­
ben annak is következménye, — 
hogy a cselekmények, amelyek a 
polgári rendbe nagyon is beleüt­
köznek, nem részesülnek keltő 
megtorlásban s ennek látása viszi 
őket tovább és bátorítja fel őket.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos 
kijelenti, hogy ő renoméját köti 
ahhoz, hogy a rendőri szolgálat 
precíz legyen. A Petőfi-téri eset­
nél a rendőr ott volt őrhelyén, de 
kél-három utcán fel kell járnia ■ 
igy ép abban a pillanatban nem 
lehetett ott. A Simonyi-uton nines 
őrszem, hanem csak őrjárat s ez 
valószínűen akkor máshol járt. A 
Petőfi-téri eset tettese körülbelül 
már is el van fogva. A rendőri 
szolgálat nem rossz. Akármennyi 
rendőr mellett is előfordulhatnak 
gonosztettek. A súlyos aberrációk 
ügyében át is ir a gazdasági aka­
démia igazgatóságához. Köszönet­
tel veszi, hogy a bizottság is átir. 
O azzal a nyomással is irt, hogyha 
a hallgatók nem viselkednek ren­
desen. visszavonja tőlük a fegy­
vertartási engedélyt.

A bizottság ezután nehány je­
lentés tudomásul vétele után teljes 
ülését befejezte s az albizottságok 
(ártották meg üléseiket.



E a y E T é R r f: s 1921 december 6.

Kötött, szövött ös bőr

li kesztyűk
legnagyobb választékban

>n Sándornál
tbreczen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok

APROHIRDETESEK
Apróhird.té.ekdílahétkíin.Dokdn 10 sutig IS korona, minden további 

1 í”1; ®° Va8árnap 10 sutig 20 korona, minden további
VIHakÍAi" K?i!f£«*.|bHU|í8 * 8.Z*Lall.kél,,erc,e" lc"!nek felszámítva. 
hÍÍoÍÍ h??*L?',nPOS,ab6lye9ekben •» beküldhető. Hirdetéeekal mindenkor dili 12 óráig kér ük feladni. Telelonszäm • 4

francia rendszerű nagy 
szeszáru-párolás r.-társ.

Budapest, VI. Lomb-utca 11.

0.

•Triple sec *“ 
-Cherry Brandy q 
-Curacao-Orange ® 
•Kristály kömény z 
-Cacao o

I -Mocca 5
-Vanília §

I -Elixir <
Hobétine g

Kapható minden előkelőbb ese- 
znege üzletben, kávéházbao, v 
(légidben, cukrászdában stb. <

en-l
oooí

..............

I Debreczen, Kossuth-u. 9.
ALAPÍTVA 1831-BEN.

Menyasszonyi kelengyék. 
Mindenfajta vásznak. 

Asztalueiuüek. Ágytcrilök. 
Barelietek. Ka na vásznak.

Saját készítésű 
Paplanok, Matráezok.

Megbízható jó minőségű 
áru határozott áron.

A legjutányosabb hasznos
karácsonyi ajándékok.

m

birtokot
megvételre keresek 30-100 holdig
köves ut és Debreczen közelében tanyával.
Fekete földet előnyben részesítem.

Zolnay Béla földbirtokos
ooo Erdősor 7. szám alatt, oooo

li ..... ....................................

Kőszén
Elsőrendű magyar kőszén szag- 
talan, szohafütésre, kiváló mi- 
nőségu. Kovács kőszén is állan­

dóan kapható.
Jakobovits Henrik

szénraktárában
Plac-utea 47. szóin. Telefon 604
UÍBaabiééllaiél|

■ ■ ■ ■ ■ -■ ■ ■ ■ ■

Régiségeket
(porcdiánök, poharak, oszlopos 
órák, képek, bútorok, arany és 

ezüst régiségeket)
állandóan vesz és elad

Belvárosi 
czipő áruházban

szerezheti be
legolcsóbban

czipő szükségleteit.
Szigorúan szabott árak

Piacz-utcza 34. sz.
Főposta mellett.
Telefon 823 sz.

Arany Jónos-u, 57. keresztépillet
1 ■ • ■ ■ ■ ■ ■ ......................... ....
Az „Egyetértés“ kiadóhivata­

lának telefonszámi : 4.

Karácsonyi és újévi nagy vásár

_ A* „Egyetértés“ részere elő-
■setéit elfogad a kiadóhivatal.

I »eokol, lel
1 es mindenféle 
I ar«nyés ezüst pénz

I vétele éseladása
Tőzsdei megbízások. Kiil- 
íöldi kifizetések. (Devizák)

KiMRfil banliípodája,
Debreczen, Degenfeld-tér 6. sz.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Piac-utca 67. szóm (Froh- 
Der-szálloda. (Telefon 407. sz.

Brüll Ernő
divatházában, Piac-utca 29. sz.
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben
Gyönyörű skót szövetek sot-

tisak — •— — — — — — 198’__
Mosott mndopo/an schifon__ K 120
Bársonyok minden szintien

ruhára —------------------------,r. 
140 cm. angol férfiszövetek

sima és mintás-------- ----------
Svájczi női hímzett ingek __
80 cm. békebeli cosmanosl

zsinór-barchet __ ________
Női madeira mellények--------
F*rtl »eflr-ingek külön gal-

lérral------------------------_ ___
Férfi vászon zsebkendők __
Sport flancHek gyönyörű ki-

vitelben-----------------------------
gKísz finom íörfi soknik —
N6I fekete is színes harisnya 
Horgolt selyem nyakkendők 

köp er alsó nadróg 
Klotl ílíT1 ,rlkó „b,-8yik - K »0--
Kiott alsó szoknyák_____ ___ u tmn-
F#rf|kf|S'n°,n se|ycm kendó K 425 — 
Korka, V!'8 2 gailírml K 400 — Kockás posztó schall-kendók K 395'__
továbbá ágynemüekj Agy garnitúrák 
finom kosztüm kel,„ók. Creppd^tinek
rőszök .IrmkaT' k,rU kává. ab-
ros/.ok, törülközők, szalvéták Ipnrvlőágynemű, Ing é. bugyogó'-Tász^éi 

schiffonok
" '"«olcsóbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni I

K 222 
K 215 —

K 175 — 
K 130

K 230 — 
K áS-

It 110 — 
K 50U51 K 601ÓI 
K 95 — 
K 300 — 
K 250 —

AJiinlaf
Aranyért

ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, K rá m e r, Si­
mon fly-u. 17. 4888

Az ünnepre 
mindenki pontosan 

megkapja a gallérját, 
ha az uj gőzinosodá- 
non mosatja. Arany 
János u. 54. Felvételi 
hely Vár-utca 9. cipé-z 
üzletben. 5020

Tűzhelyek
Prima és egyszerűbb 
egy-két sütős jutányo- 
san Bihary mülakatos- 
nái. Miklós-u. 18. 5016

2 szoba
konyha azonnal kiadó. 
Megtekinthető 1—2-ig. 
Cim a kiadóban. 4625

.............. r —

Aranyat,
eztiiröt, hrllllánsat, zá 
logcédulút ve.sz legma 
gasahb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. ez. I. emelet. 4928

I Kereskedők «s magyar]
szabók liptóié!!

I Szöveteket napi árnál I 
I sokkal olcsóbban oooo |

íéIimíi B6la

Boroshordót
használt jó karban 

levőt vesz a
Báró Györffy

hordógyár.
Nap-utca 4. sz. alatt

................................
Aranyat, ezüstöt 

brllliánsat
platinát legelőnyö­
sebb árban vesz és 

elad
Központi ékszerész,
Piac-utca 30. szám.

I kézmüáru nagykereskedőnél
I Piac-utca 83. szám.
TJI1I PVf 111>

Tanuló-leányok
felvétetnek a város 
nyomdában. Böször­
mény i-ut 6. 4975

Aranyat
ezüstöt legmagasabb 

napi árban veszek 
Blattner, ékszerész. 

Kossuth-u. 4. 5027

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreczen! Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

Ll' **«»■■■■■
Legszebb karácsonyi 
ajándé .ok kaphatók
Dr. Hegedüsné

gyermekdivatházában 
Simonffy-utca 2. sz.
Diszkötények, habi 
ruhák, kesztyűk, fő­
kötők, sapkák, Neu- 
mann-ruhák, fiú, 

leány és babi svet- 
ter-garniturák, dús 
választék baba ke­
lengyében. oooooooo
TTTTTiTTiTI

Ajánlom
kerékhajtásos hurka- 
töltő gépemet és bíz 
tonsági toló záraimat 
Kézi burkatöltőt át­
alakítok és mindenféle 
uj és javítási munkát 
elvállalok jutányosán. 
Baumgartner József la­
katos m. Honvéd-utca

_____________ 5019
Nagx ti rl

házakhoz ajánlkozik 
mosni, vasalni Katona 
Józsefné, Veres utca 
19. utolsó ajtó. 5012

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvős-utca 110.

Disznó öléshez
fenyő dézsák, zsíros 
hordók, káposztás 

kádak állandóan 
raktáron, javítást el­

vállal a
Báró Györffy

hordógyár 
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Önálló
nagymunkás állandóan 
alkalmazva napszabó­
nak fix fizetéssel fel­
vétetik. Piskolty szabó, 
Kossuth 58. 5018

, . Egy
bejáró takarítónő dél- 
előttökre kerestetik. — 
Kossuth gyógyszertár, 
Piac-u. 30. " 5017

Szombaton
délelőtt elveszett egy 
sötétkék fiú kesztyű. 
Megtaláló illő jutalom­
ban ré zcsül Simonffy- 
utca 6._____  5025

Egészséges
szopta tó-dadát keresek 
4 hónapos gyermek 
mellé, azonnal jelent­
kezzen Garay-u. 6. a., 
lehet gyermekkel. 5023*

Trágya
eladó. Bőszörményi-ut 
6- sz-________ 4974

Modern hálószobák
ebédlők, fehér szobák, 
plüs díványok, hencse- 
rek, takarók, konyha­
berendezések, szalon- 
garnitúrák, olcsóbb fes­
tett bútorok eladók. 
Simonfty-u. 6. Második 
bútorüzlet. 49^5

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamint

Tőzegszén
haza szállítva meg­

rendelhető

Pestl-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

Eladó
egy vaságy, két nagy, 
antik asztal, 1 dívány. 
Használt, szövet füg­
gönyök. Sinmnyi-ut 23.

4991

ar »a-«g «r

lilaófiN

Kereslet
Üveget

bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-utca
56- ___  ___  4915

Ácsmester
kerestetik javitásvkra. 

I Arany János 32. 5026
egykéiket, könyvnyomda

Eladó
uj és használt bútorok 
szőnyegek, függönyök 
vétele és eladása. Jó 
zsef király herceg-utca 
20 szám. 4501

Eladó,
egy kitűnő Singer varró- 
P'p. Darabos 7. 4597

Eladók
tükrök, székek, könyv­
szekrény garnitúra asz­
talok, boncsér, magá­
nyos fotelek. — Arany 
János 36. 4960

Szép
világos, festett háló- 
szobabutoreladó. Nyíl­
utca 117. sz. II. ajtó.

4965
vállalata

Untotok
nagy választékban : Mo­
dem hálószobák, ebéd­

lők, leányszobák, 
plüschdivány, olcsó ke 
ményfa és testeit bú­
torok eladók. Simonffy 
utca 6, tejpiaccal szem­
ben, második bútor­
üzlet.___________ 4985

Tégláskert
Létai-utca 13. ház há­
rom és fél hold földdel. 
Csapókertben, Klapka- 
utca 27—29. ház. El­
adja Pata ky, Csapó­
utca 10^ 5014

Eladó
alig használt fekete 
szövetű téli kabát. — 
Magos-u. 12. 5021

Eladó házak. 
Bauer-telepen Honli- 
utca 25, Munkás-utca 
33, Kerekes-telep Ru- 
dolf-utea 46. Nyilas- 
telep Malvin-u. 4. és 6. 
Márton Kálmán-telep 
Dicsőfi-utcán 23-as 60 
ezer K. Szőllő Ungvári 
telepen 111, Járá Ko­
vács űré egy holdas, 
120 ezer K pajtával. 
Honvéd-u. 19, Kar 2. 
bcköltöőésre Vendég-u. 
8. Bercsényi-u. 77. — 
Sámsoni-ut 6. sz, a 
Böszörményi Vénkert­
ben .1. Szabó Antal és 
Balogh Róza telkes 
háza,________  5015

Eladó
ó tengerin hizlalt egy­
éves százötven kilós 
sertés. Magos-11. 12. —

5022
Elázó bunda

eladó. DM KE mögötti 
IV—5. szükséglakás.

5024


